

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

大力弘扬科学家精神 打造国家创新高地

□郑旗

世界最大直径矩形盾构机,世界首台马蹄形盾构机,世界支护高度最高、工作阻力最大的煤矿液压支架,神州系列航天员太空出舱服面窗……从高端装备到精密仪器,从重大工程到基础材料,我市科技创新取得的历史性成就,离不开一代又一代科技工作者前赴后继、接续奋斗,广大科技工作者在绿城大地上树立起一座座丰碑,也铸就了独特的精神气质——科学家精神。

习近平总书记深刻指出,“科学家精神是科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富”,新时代更需要广大科技工作者发扬以爱国主义为底色的科学家精神,肩负起历史赋予的科技创新重任,把自己

的科学追求融入建设社会主义现代化国家的伟大事业中去。

人无精神不立,国无精神不强。科学成就离不开科学家精神支撑。当前,郑州正加快推进“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,以自创区为引领,以中原科技城为带动,打造沿黄科创带,优先布局重大创新平台和重大科技基础设施,不断强化创新研发、产业孵化、教育科研、科技服务等功能,奋力谱写中国式现代化郑州篇章。

面对新一轮科技革命和产业变革加速演进的趋势,无论是突破“卡脖子”关键核心技术、完善产业链,还是不断延伸创新链、催生更多新技术新产业,郑州要

在科技创新上率先取得新突破,打造国家创新高地,使高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长,都需要弘扬科学家精神,以此凝聚出一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新人才队伍,为我市科技创新汇聚起磅礴力量。

于危机中育先机、于变局中开新局,必须向科技创新要动力、要答案。广大科技工作者要勇攀科学高峰,敢为人先、追求卓越,抢占科技竞争和未来发展制高点,敢于提出新理论、开辟新领域、探寻新路径,不畏挫折、敢于试错,在独创独有上下功夫,创造更多看得见摸得着的成果,在国际科研博弈中,做到狭路相逢勇者胜、勇者相逢智者胜,为我市打造国家创新高地提

供有力支撑。各级相关部门要大力实施智汇郑州人才工程,始终围着人才转、盯着服务干,把机制建好、把平台做优、把政策落实,为科技工作者潜心科研、拼搏创新提供良好政策保障和舆论环境;要鼓励创新创造,激励广大科技工作者积极投身国家中心城市现代化建设,为郑州市打造“四个高地”、推动国家中心城市现代化建设提供人才支撑和智力保障。

一个地方科技的发展,离不开科学创新的氛围。这种氛围,不止于科学家群体的专注与突破,还包括社会氛围的持续营造。如果没有全社会的悉心培育,那么科学家精神注定难以拔节生长。这就需要在全社会营造尊重知识、崇尚创

新、尊重人才、热爱科学、献身科学的浓厚氛围,吸引越来越多的青少年热爱科学、投身科学事业,实现科学事业的可持续发展。

立足当下,向高水平科技自立自强进发,这是时代发展的必然,也是顺应世界大势的必须。大力弘扬新时代科学家精神,把握大势、抢占先机,直面问题、迎难而上,勇于创新、顽强拼搏,我们一定能够为加快国家中心城市现代化建设、谱写新时代中原更加出彩的郑州篇章作出更大贡献。



商都论坛

何雄调研高校毕业生就业创业工作

精心组织 悉心指导 耐心服务 促进大学生 充分就业高质量创业

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)7月14日,市长何雄到中原区、管城区调研高校毕业生就业创业工作,强调要把促进高校毕业生就业创业作为稳增长稳就业的重要内容,落细落实各项支持政策,用心用情做好服务指导,推动更多大学生充分就业、高质量创业,为郑州国家中心城市现代化建设提供坚实人才支撑。

何雄先后来到郑州市创业孵化园、市行政服务中心、中州美寓人才公寓、郑州财税金融职业学院、河南银华锐进电子商务有限公司等地,与毕业生和创业人员亲切交谈,详细了解就业服务

开展、人才政策落实、毕业生就业创业等情况。他指出,高校毕业生就业创业,既是关系个人和家庭的重要民生工作,也是事关高质量发展的重要经济工作,要提高政治站位,强化责任担当,精心组织,悉心指导,耐心服务,着力打造近悦远来人才生态,促进更多高校毕业生来郑留郑,展现青春风采、实现人生价值。

调研中,何雄强调,要用足用活用好就业创业支持政策,加强部门协作和政策协同,针对不同层级、不同学科、不同类型高校毕业生就业需求,不折不扣落实好青年人才生活补贴等人才政策和就业创业政策,确保高校

毕业生留下来、稳得住、发展好。要多措并举拓宽就业创业渠道,充分发挥经营主体吸纳就业主力军作用,支持企事业单位增加招聘数量,释放中小微企业吸纳就业潜力,培育数字经济就业新动能,努力为高校毕业生提供更多就业岗位、更大发展空间。要做实做细就业指导服务,深入开展访企拓岗专项行动,精心组织校园招聘,搭建供需对接平台,发挥好就业服务机构和创业孵化平台作用,向毕业生提供更加充分的岗位信息、更为多元的服务选择、更具专业的职业指导,帮助他们走好就业创业路,为高质量发展注入新血液、打造生力军。

上半年“一卡通” 发放惠民惠农补贴 17.75亿元 惠及群众357.85万人次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏 实习生 樊文鑫)昨日,记者从市财政局了解到,上半年全市通过“一卡通”系统集中发放惠民惠农财政补贴101项,发放项目数量全省第二,累计发放资金17.75亿元,惠及群众357.85万人次,发放补贴项目数量、金额和人次分别比去年同期增长32.89%、124.21%和57.88%。

今年以来,全市各级联席会议成员单位高质量推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”工作,完成更新补贴政策

清单、制定项目发放计划、开展金融机构综合考评、组织“一卡通”专项整治等重点任务,进一步加快补贴项目发放进度,提高补贴资金发放质量。

上半年,全市“一卡通”系统平均发放成功率达99.25%,使用社保卡发放补贴的比例达99.91%,分别比去年同期提高1.4和0.4个百分点。各类惠民惠农财政补贴项目的及时发放,维护了广大人民群众根本利益,让“一卡通”真正“通”向民心,成为群众的“明白卡”“幸福卡”“实惠卡”。